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“Η φιλανθρωπία δεν πρέπει να είναι απλώς ένα 
συναίσθημα”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ τόνισε στο μήνυμά 
του για την έναρξη της Νηστείας των Χριστουγέννων από το Παρεκκλήσι 
της Πατριαρχικής Κατοικίας ότι “η φιλανθρωπία δεν πρέπει να είναι 
απλώς ένα συναίσθημα, αλλά ένα πρόγραμμα”. 

Με αφορμή την Ευαγγελική περικοπή της προηγούμενης Κυριακής σημείωσε ότι 
“Το Ευαγγέλιο ας καλεί να κάνουμε την βοήθεια στον γείτονά μας ένα πρόγραμμα, 
όχι μόνο μια μεμονωμένη κατάσταση συγκίνησης, αλλά ένα πρόγραμμα βοήθειας”.

Γείτονας μπορεί να είναι ο οποιοσδήποτε άνθρωπος που χρειάζεται βοήθεια 
σημείωσε ο Μακαριώτατος επεξηγώντας ότι “η ερμηνεία της έννοιας του πλησίον 
δεν συνδέεται χωρικά αλλά πνευματικά. Δεν είναι ζήτημα γεωγραφικής απόστασης 
αλλά ζήτημα για την ποιότητα της σχέσης μεταξύ των ανθρώπων. Ο γείτονας 
μπορεί να είναι ξένος, ένας ξένος όμως που έχει την αίσθηση της συμπόνοιας, και 
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λυπάται για όσους υποφέρουν και δυσκολεύονται”.

Ο Πατριάρχης στη συνέχεια αναφέρθηκε στις βαθιές κοινωνικές αλλαγές στο 
σύγχρονο κόσμο λέγοντας χαρακτηριστικά “Δυστυχώς, πολλοί γονείς δεν είναι 
πλέον κοντά στα παιδιά τους. Συχνά τα παιδιά δεν είναι κοντά στους γονείς τους 
επειδή τα έχουν αφήσει ξεχασμένα. Έφυγαν και ξέχασαν τους γονείς τους. 
Επομένως πολλοί γονείς δεν αισθάνονται πλέον ότι αυτόν που μεγάλωσαν είναι ο 
γείτονας τους. Η ποιότητα των σχέσεων των ανθρώπων κάνει κάποιον γείτονά 
μας. Συχνά δεν είναι ο γείτονας που βοηθάει αυτούς που έχουν ανάγκη αλλά ο 
γείτονας που χρειάζεται τη βοήθειά μας” κατέληξε ο Μακαριώτατος

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ υπενθύμισε ότι μετά τις αλλαγές του 1989, η Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Ρουμανίας επέστρεψε στην παράδοση της κοινωνικής φιλανθρωπικής 
εργασίας.

“Έχουν δημιουργηθεί σπίτια για παιδιά και ηλικιωμένους, ιατρικές μονάδες, 
κοινωνικά παντοπωλεία για τους φτωχούς, έτσι ώστε σήμερα έχουμε πάνω από 
800 ιδρύματα και φιλανθρωπικά προγράμματα στο Πατριαρχείο της Ρουμανίας. 
Αλλά όλα αυτά είναι μικρά σε σχέση με τη μόνιμη ανάγκη να βοηθήσουμε τους 
άρρωστους, τους φτωχούς”, δήλωσε ο Πατριάρχης.


